

挑戰任務：《再見了 老三甲》是作家嶺月撰寫自己在 1947~1949 年就讀初中時的故事。敘述這個故事的人是「阿丁」。現在，學校跨越時空邀請阿丁來演講，老師請你幫忙擬一份簡介，以便開場時向聽眾介紹阿丁是個怎樣的人。

丁淑惠，小名阿丁，是生活在 50 年代社會動盪時期的辛勤女學生。她成績優異，成功考入彰化第一女子中學——彰化女中。在彰化女中，她進入了資優班甲班，留下許多美好的「老三甲」回憶。《再見了，老三甲》這本書由嶺月女士寫就，敘述了老三甲的點點滴滴，讓讀者身歷其境。然而，我最深刻的印象並非老三甲的輝煌紀錄或學生惹笑的時刻，而是阿丁在面對各種困難和挑戰時所展現的個性。

阿丁在彰化女中經歷了許多特別且有趣的事情，展現了她的負責心。當班級要參加班際籃球比賽時，阿丁雖然謙虛地表示自己沒有特別強並願意讓位給別人，但當其他人紛紛推薦她時，她並未反抗，而是榮幸地代表班級參賽。比賽結束後，她並不為班級的榮譽感到傷心流淚，反而將責任歸咎於自己，承擔著輸贏的責任。這種態度展現了她的負責精神。

此外，老三甲經常在上課時搗亂。某一天，因為很多人都在上課睡覺，皮蛋把鉛桶套在阿丁和其他同學的頭上。然而，阿丁沒有預料到，她被套頭時大聲尖叫，被老師聽到了。當老師發現皮蛋在上課時間玩耍時，阿丁很誠實地表示聲音是她發出的。儘管老師並未相信她，但我認為她沒有逃避責任，而是勇敢地承認自己的行為，成為我們的典範。

阿丁還有一個辛苦的原因——她是通學生，每天早出晚歸搭火車上學。即使每天晚歸天黑才回家，阿丁從不負責任地把功課丟著不管，直接去睡覺。無論她是否能夠獲得充足的睡眠時間，她總是會先完成所有作業，再去休息。我非常敬佩她願意犧牲自己的休息時間來增進知識，這是一個困難而重要的事情。

在各個領域中，我們都能看到阿丁負責任的表現，這種特質也幫助她成長，成為大家喜愛和崇拜的對象。因為她的負責精神，她在社會上立足並成為一個偉大的人。總之，阿丁是一個非常負責的人，她不逃避責任，值得我們學習。